Corrigé du bac blanc 1

Exercice 1: 4 points

1.

a. L’arbre pondéré traduisant cette situation est, :

/\¢

0,2 F
0.5 o
0,5 T
0,3

F
b. La probabilité que I’arbre choisi soit un conifére acheté ((:)hgz I’horticulteur Hs est :

P(CﬂHz;) :P(H3) XPHg (C) :0,4X0,3:0,12
c. D’aprés la formule des probabilités totales, la probabilité de ’événement, C' est :

P(C)=P(CNH)+P(CNHy)+P(CNHs)=0,35x0,840,25x0,5+0,4x0,3=0,525

d. La probabilité qu’un arbre ait été acheté chez ’horticulteur H; sachant que c’est un conifére est :

=P(CNH,) 0728

P (Hy) = = ~ 0,533
o (H) P(C) 0,525
2. a. Les tirages sont au hasard et avec remise donc il s’agit d’une succesion d’épreuve de Bernoulli indépendantes d’ot
X suit une loi binomiale de paramétres n = 10 et p = P(C') = 0, 525.
b. La probabilité que ’échantillon prélevé comporte exactement 5 coniféres est :
1
P(X =5) = ( 50 ) 0,525%0, 475° ~ 0, 243
c. La probabilité que cet échantillon comporte au moins deux arbres feuillus, c¢’est & dire au plus huit coniféres est :
P(X<8)=1—-(P(X=9)+P(X =10)) ~0,984
Exercice 2: 5 points
1. Proposition 1 : |z —i| = |z 4+ 1| <= |z —i| = |z — (—1)| donc I'ensemble des points M dont laffixe z vérifie I’égalité
|z —1i] = |z + 1| est la médiatrice du segement [AB] avec A(i) et B(—1). La proposition est vraie.
2. Proposition 2 : 1 + iV3 = 2¢% donc (1 + i\/§)4 — 2 — 16" = —8 — 8v/3i. La proposition est fausse.
723 4+ 6z — 2
3. Proposition 3 : lim 72> 4+ 62 — 2 = 66 et lim 4 — 2> = 0 donc lim frrrbr 2 oo.La proposition est fausse.
r—2 r—2 r— 4 — .’L'2
4. Proposition 4 : 423 = 42 + 1 <= 423 — 42 — 1 = 0. La fonction f : x — 42% — 42 — 1 est dérivable et f'(z) =
1 3 3
1222 —4 =12 ($2 - g) =12 <x - %) (x + g) Ansi f admet le tableau de variation suivant :
V3 V3
z -1 - — 2
3 3
() + 0 - 0 +
>0 23
f(z) / \ /
—1 <0
Le corollaire du théoréme des valeurs intermédiares nous assure de I’existence d’exactement trois solutions pour ’équa-
tion f(z) = 0. La proposition est vraie.
N3 T T
5. Proposition 5 : On note que f(z) = eﬁ donc f'(z) = 11 e 2 soit f'(x) = L e 5 La proposition est
; V22T 2v/2x
ausse.



Exercice 3:

1. a.

b.

C.

5 points
f(1)y=2et f/(1) =0.
b Xz — (a+blnx)

x 1
b—a—>bl x 1 b—a)—0>l
. Pour tout réel strictement positif x, f/(x) = £ = a4 nz) = (b-9) ne
x T x
bin1 b—a)—0blnl
f(l):2:>a+fn:2:>a:2et f’(l):0:>(a)fn:0:>bfa:0:>b:2d0ncpourt0utrée1
2+ 21
strictement positif z, f(z) = creme
T
b—a)—0l -21
. Pour tout réel x appartenant a Uintervalle 0, ; +oo|, f/'(z) = (b—a) nro_ 7T tone f'(x) ale méme signe
x
que —Inz.
2 1
lim 2+2Inz = —ooet lim z=0" donc lim f(x) = —oo. Pour tout réel x strictement positif, f(x) = = + 227 De
x—0 z—0+ z—0+ x x
. 2 . Inx .
plus, lim —=0et lim 2— =0donc lim f(x)=0.
z—+00 I T—+00 X z—+00
Tableau de variations de la fonction f :
x 0 1 409
rell o+ 0 -
2
f(z) / \
—00 0

. Sur |0; 1], f est une fonction continue, strictement croissante. 1 € } lin}) f(x); f(l)} donc d’aprés le corollaire du théoréme
T—

des valeurs intermédiaires, I’équation f(x) = 1 admet une unique solution notée a.
f(5) > 1et f(6) <1 doncn=>5.

. Algorithme :
étape 1 étape 2 étape 3 étape 4 étape 5
0 0 1 3 7
“ 4 8 16
1 1 I 1
b 1 — — — —
1 1 t t
b—a 1 — - — —
2 4 3 16
1 1 3 7
m - - 2 -
2 4 8 16

a et b sont les deux bornes d’un encadrement de o d’amplitude 10!
11 suffit de poser a = 5 et b = 6.



Exercice 4: 6 points

1 8 16 32
1. a. =24 -=2,33; =2+ -=2,89; =3+ —==3,959; =4+ — =~ 4,40
a. Uy +3 ; ; U2 +9 ) ;U3 +27 ) 5 Ugq +81 )

b. On peut donc émettre la conjecture que la suite est croissante.
2. a. Pour tout entier naturel n, posons la propriété P, suivante : u,, < n + 3.
Initialisation : Puisque 'on a ug = 2 et 0 + 3 = 3 donc Py est vraie.
Heérédité : Pour un entier n naturel donnée, on suppose la propriété P,, vraie.

e 3 .3 -
propriété P, vraie.

2 1 2 1 . N
On a upt1 = =ty +=-n+1et u, <n+3donc uppy < g(n—i—i’))—i—gn—i—l soit up41 <n+3<(n+1)+3doula
Conclusion : Par le principe de récurrence, la propiété P,, vraie pour tout entier n, c’est & dire que pour tout entier
naturel n, on a bien u, < n -+ 3.
2 1 1
b. Upi1 —Un = —up+-n+1—u, = g(n—i—i’)—un)

3 3
c. D’aprés la question précédente,n + 3 — u,, > 0 pour tout entier n donc w,41 — u, > 0 ainsi la suite (u,) est croissante.

(un - n)

[SCAR )

2 2
vn+1:un+1—(n+1):gun—kgn—l—l—n—l:gun—gn:

2 2
Donc v,41 = §vn. La relation de récurrence obtenue confirme que la suite (v, )necn est géométrique de raison g = 3
et de premier terme vy = ug — 0 = 2.

n

2\" 2
b. Ainsivn:voxq":2(§> doncunzvn—i-n:Q(g) +n.

c. Puisque la raison g est strictement comprise entre —1 et 1, on en déduit que la limite de la suite v est 0, et donc par
limite d’une somme de suites, la limite de la suite u est donc 4o0, et la suite u est donc divergente.

4. a. S, est la somme de n + 1 termes de la suite u,,. Mais, comme par ailleurs, on peut considérer que chaque terme u,, est
la somme de v, et de n, donc en réordonnant les termes, S,, est la somme de deux « sous-sommes » : celle des n + 1
premiers termes de la suite v et celle des n + 1 premier entiers naturels.

La premiére sous-somme est une somme des n + 1 premiers termes d’une suite géométrique, et vaut donc :

) n+1

1-1(3 n+1
17q"+1 (3) 2 +
v X 1— 4 =2 o % =6x|1-— 3 .
3

La seconde sous-somme est la somme des n + 1 premiers entiers naturels, c’est a dire la somme des n + 1 premiers
termes d’une suite arithmétique de premier terme 0 et de raison 1, donc elle vaut :

0 1
2t x (n+1)= n{n+1) (résultat classique).
2\ "t 1
Finalement, on a .S, =6 x (1 — (§> ) + %
b. On en déduit : .
2\ " "
6x(1—1|< nin+1)
3 2
T, = 2
2 n+1 2 n+1
6 x 1<—> 6 X 1(—)
T n?+n _ 3 " 1 n 1
" n? m2 n? 2 2n
2\ "t 1 1 1 1
Or lim (= =0, lim n?=4occet lim =+ — ==donc lim T, = -
n—-+o0o 3 n—-+o0o n—-+o0o 2 27’), 2 n—-+oo 2



